第七章

答案

第一部分
 概念题

一、填空题

1. 国家制定标准、企业制定标准、社会公认标准
2. 历史标准
3. 结构比率分析、相关比率分析

4. 资产盈利指标、销售盈利指标、股本盈利指标
5. 总资产收益率、息税前利润、资产平均余额
6. 所有者权益收益率、股东权益收益率、净利润、净资产平均余额
7. 每股收益
8. 每股账面价值、每股权益、期末净资产、期末普通股股份数
9. 市盈率
10. 短期偿债能力分析、长期偿债能力分析
11. 流动资产、流动负债
12. 速动比率
13. 超速动比率
14. 负债比率、举债经营比率
15. 利息保障倍数（或已获利息倍数）
16. 应收账款周转率、存货周转率、流动资产周转率
17. 应收账款周转次数、销售收入净额、应收账款平均余额

18. 固定资产周转率、固定资产周转次数
二、判断题

1. ╳
2. ╳
3. ∨
4. ∨
5. ∨
6. ∨
7. ╳
8. ╳
9. ╳
三、单项选择题

1. C
2. A
3. B

4. D

5. B
6. Ｃ
7. A
8. D
9. C
10. D
11. A
12. B
13. C
14. D
15. B

16. B
17. A
18. B
19. B
20. B
21. D
22. A
23. A

四、多项选择题

1. CD
2. ABDE
3. BDE
4. ABE
5. AB
6. ADE
7. ABCEF
8. BCD
9. ABCDEF
10. ABF

11. AE
12. ACD
13. ABCE
14. ABD
15. ABCD
16. ACD
17. ABCD
18. CDE
第二部分
核算题

习题一
先定好基本公式：总成本＝产量(单耗(单价

今年原材料总成本比去年增长了5 080元（25 080－20 000），具体因素分析如下：

产量影响：（1 200–1 000）(10(2＝4 000元

单耗影响：1 200(（9.5–10）(2=–1 200元

单价影响：1 200(9.5(（2.2-2）=2 280元
习题二
流动负债=600 000÷1.5=400 000元

（1）流动资产=600 000+80 000=680 000元

     流动负债=400 000+80 000=480 000元

所以：流动比率=流动资产÷流动负债=680 000÷480 000=1.42

（2）流动资产=680 000-30 000=650 000元

     流动负债=480 000+20 000=500 000元

所以：流动比率=650 000÷500 000=1.3
（3）流动资产=650 000+46 800=696 800元
     流动负债=500 000+6 800=506 800元

所以：流动比率=696 800÷506 800=1.37
习题三
流动资产=流动负债(流动比率=60(3=180万元

速动比率=（流动资产-存货）÷流动负债

即：2.5=（180-存货）÷60

所以：存货=30万元

存货周转率=营业成本÷存货平均余额=81÷30=2.7次
习题四
（1）10次

（2）10%

（3）16%
  （4）4元

（5）6.25

具体解析如下：
根据已知资料，可以计算得出：
销售成本=125 000(（1–52%）=60 000（元）

赊销额=125 000(80%=100 000（元）

净利润=125 000(16%=20 000（元）

（1）应收账款周转率=
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由于：存货周转率=营业成本÷存货平均余额
因此：
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求得：期末存货为14 000（元）
由于：流动比率=流动资产÷流动负债

因此：2.16=流动资产÷流动负债

      1.6=（流动资产–14 000）÷流动负债

将两式相除得到： 

1.35=流动资产÷（流动资产–14 000）

求解得到期末流动资产为54 000（元）

资产总额=54 000÷27%=200 000（元）

（2）总资产报酬率=20 000÷200 000=10%

股东权益总额=200 000–200 000(37.5%=125 000（元）

（3）净资产收益率=20 000÷125 000=16%

（4）每股收益= 20 000÷5 000=4（元）

（5）市盈率=25÷4=6.25

习题五
解题思路同习题四，答案略。

第三部分
案例

案例1
（1）资产获利能力的变化及其原因：①该公司总资产净利率在平稳下降，说明其运用资产获利的能力在降低，其原因是资产周转率和经营净利率都在下降。②总资产周转率下降的原因是应收账款周转天数延长和存货周转率下降。③经营净利率下降的原因是经营毛利率在下降；尽管在(3年大力压缩了期间费用，仍未能改变这种趋势。


（2）①该公司总资产在增加，主要原因是存货和应收账款占用增加。
②负债是筹资的主要来源，其中主要是流动负债。所有者权益增加很少，大部分盈余都用于发放股利。

（3）①扩大销售；②降低存货；③降低应收账款；④增加收益留存；⑤降低进货成本。
案例2
1、 财务指标计算结果如表8-9：

表8-9





财务比率表

	比率
	本公司
	行业平均数

	流动比率

资产负债率

存货周转率

应收账款周转率

固定资产周转率

总资产周转率

经营净利率

总资产收益率

净资产收益率
	1.98

61.90%

6.69次

5.14次

5.50次

1.70次

2.12%

3.60%

9.45%
	1.98

62%

6次

10.28次

13次

3次

1.3%

3.8%

9.98%


2、从上表数据中可以看出该公司可能存在的问题有：

（1）应收账款管理不善，导致应收账款周转率低下，只有行业平均水平的一半；

（2）固定资产投资偏大；

（3）虽然经营净利润超过行业平均水平，但是总资产收益率和净资产收益率都低于行业平均水平，说明销售额偏低，而且资产使用效率不高，这从固定资产周转率和总资产周转率都低于行业平均水平中也可以看出来。
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